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PARTE A

400
- 3n
1. [4 pt] Data la serie di potenze f(z) = Z 9—:(:1: — 1)*!, determinare

n=1

(a) insieme di convergenza ]-I ' 3[ (b) il valore f(2) 6

[

[6 pt] Sia f(z,y) = (3V3 + z(x — 3V3)(z + 3v3))(1 +In(1 + #%)). (a) Indicare i punti

A: (3.0) A sela

() Classificarli

2:(-2,0) R sela

stazionari di f

1
3. [5 pt] Sia dato il campo F(z,y,z) = (ysin(:::y), zsin(zy) — i,,, —). Determinare:
¥y

(a) un potenziale U per F; Ule,y,z)=| - COS (xy) 4 ;3,/—-

(b) il potenziale V tale che V'(0,1,2) = 0. V(z,y,2) = U(X{P/, E) - i

4. [5 pt] Dati la superficie & = {(z,y,2) € R’ : 2 20, 1 =2* -i—y2 + 27} orientata verso I'alto
e il campo F(z,y,z) = (2y + sin(z), tan(z) — 22, e® %" — 2), calcolare il flusso del rotore

fE(VxF)-ndS= - fo

5. [56 pt] Sia 7 C R? definito da 7 := {y < 27 - 2} N {2y £ =3z + 10} N {3y > —x + 1}.

(a) Calcolare I'area di T 7/2. (b} Calcolare P'area della superficie

cartesiana L = {z =z +4y+2,(z,y) € T} __?:j_ HZ,
2

6. [5 pt] Calcolare i valori del massimo e del minimo assoluti di f(z,y) = xy + 2 vincolati

all'insieme 7 (definito in 5.) | MasSimo : 6 \V‘\\MO —2

7. [4 pt] Determinare la retta tangente in (0,0) al grafico della funzione y = g(x) definita

implicitamente dall’equazione 0 = f(z,y) = xe™ — sin{dy) )/ = __)S-
A




PARTE B

8. [6 pt] Enunciare il teorema di Lagrange (o “Teorema del valor medio”) per f: R* = R

+o0 4
. o i :
9. [5 pt] La serie di potenze E —5 converge totalmente in [0, 1] per o € 1 , +oo [
& ﬂ =
=1

10. [6 pt] Sia f: R* — R. Dire quali delle seguenti implicazioni sono vere.
(a) Se f & derivabile, allora f & continua | VERO]| |F%SO]
(b) Se f ¢ differenziabile, allora f ¢ derivabile |Vg30| iF'ALSOl
(c) Se %f ¢ %-5 sono continue, allora f & differenziabile | !EEO | FALSO |
(d) Se tutte le derivate direzionali sono continue allora f ¢ differenziabile m FALSO
(e) Se f ¢ differenziabile allora %{ e -(‘—}5 esistono ¢ sono continue | VERO
(f) Se limyoo f(2,4) = f(Q) per ogni (,y) allora f & continua in 0 | VERO M

11. [6 pt] Siano A = {(r,y) e R? 1 1 < 2* + y* < 9}, B = {(x,y) € R? : y # 0}. Determinare

(a) la lunghezza della frontiera di A 3 7

(b) la lunghezza della frontiera di AN B ¥ o Ll*

12. [5 pt] Siano f € C'(R?) e g € CY(R). Allora a—aL— {g(f(ax,y))} vale:
adefy (1) [Blo'(N(f +8,0)  [Cladog(H)onf;
D] Vo(f) - (adf, 0, f); g +ag(Nf’ o(V9(£)- V).
13. [6 pt] Siano f,g € C®(R?) ¢ (zo,%0) € R? con g(zo, ) = 0. Si considerino gli enunciati:
(I} esiste Ag € R : Vf(ro,v0) = MVg(ro, o).
(IT) (ry,yo) & punto di estremo per f vincolato a {g = 0}.
Allora
(@) 1) = (1) [VERO| [FAXSO]
(b) (I) = (I) [VERO| [FA¥SO|
(c) (I) = Vf(xo,y0) =0 [VERO| [FAMSO]
(d) (I)AVglro, ) #0 = (D) [FALSO]
(e) Vf(xo,3) =0 = (II) [VERO| |_7£_,F SO
(5) VIS 1) = A9(& )} zomon =0 & (1) [VIEO] [FALSO]

[R%]



